

火箭 74:97 惨败给马刺 麦蒂下半场一分未得

■火箭惨败·直击

火箭落了个怕打背靠背比赛的名声。前天客场刚赢了掘金,昨天火箭返回主场就被邓肯带领的马刺打得难以招架,74:97 输掉 23 分。这场比赛是火箭最近 8 场中输掉的第五场,同时是马刺的八连胜,创下球队本赛季连胜最长纪录。

火箭在本赛季的 15 场背靠背第二场争夺中已输掉 8 场,这与其他强队有明显差距。主帅范甘迪赛后对球队输球找不到任何借口,而是不断夸赞马刺,承认火箭一败对一根本防不住对手。

麦蒂下半场哑火

火箭对阵马刺的第一节,马刺状态极佳,前 7 投 6 中,其中邓肯一人 5 投 5 中得了 12 分,马刺以 18:5 开局。火箭打背靠背第二场,显然不在状态,开场后失误频频,首节火箭 15 投仅 4 中,以 15:30 落后。第二节麦蒂加强了攻击,本节他 6 投 5 中拿下了 14 分,不过火箭仍然处于下风。马刺一度以 46:26 领先 20 分。不过此后马刺状态有所下滑,外线的命中率下降,半场结束火箭 42:54 落后 12 分。

上半场最后几分钟让火箭看到了希望,不过下半场开始没多久,马刺再度让他们绝望。本节还有 8 分 30 秒时,巴里三分命中,接着沃恩也远投得手,马刺以 69:49 取得了 20 分的优势领先。火箭仍然找不到

得分的办法,麦蒂本节只投篮 1 次,一分未得。三节过后,火箭以 59:81 落后了 22 分。第四节邓肯已经没上场的必要,而火箭则派上了斯潘诺里斯和诺瓦克等人。麦蒂还是未能打破僵局,下半场一分未得,在比赛还有 5 分多钟时,他就下场休息,双目无神地坐在场边。最终火箭主场 74:97 惨败。

火箭本赛季与马刺四次交锋全部结束,双方都在对方的主场胜出,战成 2:2。

范帅不怪背靠背

赛后,范甘迪的失望显而易见,“我们今天是被一个总冠军的球队打败了。我们除了两名球员(麦蒂、巴蒂尔)表现不错之外,其他人状态都不是很好。”

昨天,马刺的邓肯表现出色,范甘迪不得不承认在一对一的防守上,火箭出了



麦蒂(左)下半场哑火,火箭最终惨败

很大的问题。“我们在防守上还是没有办法,进攻和防守上,也都有很多的失误。我不承认这是背靠背带来的疲劳效应,这是贯彻教练的意图不坚决而造成的,这才是我们今天失败的最大原因。”

马刺主帅波波维奇则表示:“火箭今天也很困难,昨天他们才经历了一场艰苦的比赛。上半场,他们在内线的

防守上没有做好,下半场想追,但是已经体力不支了,这是他们落败的主要原因。我们虽然帕克不能上,但是其他队员表现都不错。赛前我们就布置了对麦蒂的重点防守,结果队员们做到了。”

波波维奇还提到了姚明,他说:“没有姚明助阵,我们其实是与一支人员并不齐整的球队较量。” 中合

■火箭惨败·现场

穆托姆博和麦蒂对骂

快报讯 昨天,凭借邓肯的出色表现,马刺客场大胜火箭。赛后,《休斯敦纪事报》报道说,火箭替补席在比赛中出现了对骂的场面。

《休斯敦纪事报》的文章称,面对着火箭历史上第二高上座率(18364 名到场观众),马刺依旧打得犹如在自己的主场一般,不过和之前火箭与西部各强队交手一旦处于不利局面便难有反击相比,昨天的火箭有所不同,他们的确表现出了拼斗的精神,但遗憾的是,他们是在和自己人拼斗,而一贯的沉着也随之被击得粉碎。“我们从一开始就表现得不够冷静,这又是一次在主场从头到尾的糟糕表现。”控卫阿尔斯通说:“这令我们很受挫,在主场的替补席上争执实在是件令人难堪的事。”

事情的起因是阿尔斯通在比赛开始还不到 4 分钟时出现了一次失误,但主帅范甘迪却将他换下了

场,心情不好的阿尔斯通转头便对一边的霍华德发起了脾气,后者也算是队中老大,哪愿意受这份罪,因此他自然不忘回敬了几句,随后阿尔斯通又对着范甘迪大声宣泄了一通。事情到此仍未结束,穆托姆博和麦蒂的争执使场边局面进一步混乱,训练师琼斯不得不冲入两人间制止事情进一步恶化,“我听到队员们相互‘问候’。”麦蒂说:“我只是想设法让大家冷静下来,但穆托姆博却阻止我这么做,我不知道究竟发生了些什么,但这个时候相互间扯开嗓子对骂实在太不是时候了。”

当马刺在比赛中大比分领先时,火箭又将他们的争执转变成昨天另外一件令人沮丧万分的事情,“这是你需要去杜绝发生的事情,尤其是在连输了两个主场比赛后,你总是不希望妨碍到对比赛的专注度。”穆托姆博说:“让主场球迷看到这一幕实在是我们的错。” (喜欢)

■火箭惨败·焦点

姚明明日复出战骑士

快报讯 昨天,火箭在主场输给马刺。比赛中,现场解说瓦瑞尔确认姚明将在本周复出,瓦瑞尔问另一位解说员布拉德,“人们说火箭本赛季将赢得 53 场胜利,你怎么看?”布拉德说:“这很难说,人们很容易想当然地认为姚明回来后仍然会每场得到 25 分和 10 个篮板,可姚明已经休息了那么长时间,复出后还能不能保持高的竞技水平现在还不能确定。”赛后,瓦瑞尔更是表示,自己得到确切消息说姚明将在北京时间周二客场对骑士的比赛中

正式复出。

瓦瑞尔说:“作为 NBA 的球队,你必须时刻保持竞争力。当缺少姚明时,火箭失去了和强队较量的资本,没有姚明时,火箭没有能力和小牛、太阳和马刺竞争。”布拉德也说:“可能是这场比赛火箭输得太惨了,这导致了姚明的提前复出。姚明是火箭的基本,火箭这些年就是围绕姚来组建的,即使是麦蒂也是冲着姚来火箭的。姚明复出后,麦蒂可能还会倚重姚明,当然姚明也需要表现得更加主动,来进一步融入现在的攻击体系。”布拉德还说:“姚明目前还有 23 场比赛可以用来准备季后赛。” (新闻)

■火箭惨败·衰人

半场零分 麦蒂无奈

快报讯 联盟谁打马刺最来劲?科比、麦蒂还是诺维茨基?不管结果是谁,但要波波维奇和邓肯来选择答案,麦蒂一定是他们不愿意遭遇的对手。碰上这样级别的杀手,马刺自然是要重点照顾,从比赛一开始麦蒂就遭遇对手的二人甚至是三人的包夹防守,而最终这样的防守也收到了他们预想的结果,尽管有单节 14 分的表现,但是麦蒂在下半场一分不得的情况让马刺轻松在客场击败火箭。

昨天,马刺对麦蒂的防守非常有针对性,当他在高位拿球时,邓肯会拉出来协防延缓麦蒂的突破;当麦蒂在低位拿球后,鲍文又会贴身紧逼,并且不断使用小动作来干扰麦蒂的进攻,此外邓肯在内线也时刻会注意来对突破后的麦蒂进行补防。严密的防守让麦蒂甚至很难在进攻中获得拿球机会,他在拿球之后也很难从容地选择投篮或者是传球,不过上半场麦蒂仍然拿到 21 分,火箭也仅落后马刺 12 分。

下半场,马刺对麦蒂的防守更严密,而一贯习惯在下半场发威的麦蒂竟然在下半场比赛中一分未得,这也是自去年 2 月 18 日和太阳的比赛后再次出现这样尴尬的情况。事实上麦蒂在整个下半场就打了不到 8 分钟,火箭尽管在上半场结束前将差距缩小,但是下半场一开始再度进入马刺的节奏。最终范帅换上麦蒂提前宣布缴械。

“我也不知道是什么原因,”麦蒂赛后说,“我们在主场的表现这么差已经有一段时间了。我们以前主场的表现是很好,这次真是不幸。今天马刺也是很想取得胜利,看邓肯的表现就知道了。不过他们确实打得很出色,取得了他们所需要的一场胜利。” (中合)

胜魔术 小牛十五连胜

新华社华盛顿 3 月 3 日体育专电 NBA 常规赛 3 日继续激战,小牛以 103:98 主场击败魔术,取得十五连胜;骑士在詹姆斯的带领下以 120:97 轻松击退猛龙。

小牛这一改写球队连胜场次最长纪录的胜利来得并不容易。魔术全场都紧追不放,并在比赛还剩 1 分 57 秒时凭借尼尔森的两次罚球将比分扳成 96 平。不过,小牛随后连得 5 分,魔术在最后 90 秒内则始终无法将分差缩小至 3 分以内。最终,小牛获得他们在近 55 场比赛中的第 50 场胜利,成为 NBA 历史上第六支最快获得 50 胜的球队。

打广东 老胡攻心为上

今天,南钢大华将踏上半决赛之旅。这两天,球队一直在仙林训练基地封闭训练,备战与广东队的比赛,老胡也抓紧最后时间做队员们的思想工作。

3:1 战胜山东队之后,南钢就开始备战与广东队的比赛。这两天,球队在新基地又是练体能,又是练战术,他们并不想重演去年半决赛被广东队横扫的一幕。刚刚过去的 1/4 决赛则在训练中被老胡多次提起。正所谓吃一堑长一智,老胡此举就是为了让球队多长长记性。“山东队虽然是一支弱队,实力要比我们差,但是我们在场上有没有摆正好自己的心态?你们每人都要好好想想。”让老胡如此在意的是球队的情绪,在与山东队的第二场比赛中,包括大唐在内的主力受到了不公正的待遇,结果全队心态失衡,大唐在那场比赛中还被罚出了场。“我知道大唐有很多委屈,哨子盯着他一个人吹,他肯定受不了。我告诉他,我当年打比赛时也经常受到这种待遇,你越是急躁打不好比赛。大唐是个懂事的孩子,后面的比赛他就调整了心态,结果拿到了 26 分,帮助我们赢了一场关键的比赛。”

“我不会再上当了,他们要我急我非不急。”第三场战胜山东队之后,大唐说。不过广东队毕竟不是山东队,在他们的前面,南钢处在弱者的位置上。如何在强者和弱者之间完成一次心态的移位很关键,这两天与队员们的交流中,老胡把已经完成的任务一直挂在嘴边,就是想让队员们摆正心态。“我们今年的目标就是保四争三,因为我们常规赛就是第三,所以即使是输掉了半决赛,我们最差的成绩也是第三。所以半决赛,你们放开手脚去打就是了,毕竟广东队是一支强队。”老胡说。不过私下里,老胡并不认为广东队是不可战胜的,“我们在后卫位置上肯定比他们强,而且他们的内线现在情况也不好,积臣老了,杜锋好像现在还没恢复状态吧。而且我们本赛季两次战胜他们,心理上我们也是占优的。我这么说就是为了让队员们丢掉想赢怕输的包袱。”老胡说。

快报记者 沈忱



火箭球员防不住邓肯(左)